

ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ МЕРЫ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ УГРОЗЫ ВОЙНЫ И УГЛУБЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА



Перед Россией стоит две угрозы — перспектива войны и экономического коллапса, считает основатель «ЯБЛОКА» Григорий Явлинский. Выступая на Федеральном совете партии 13 декабря 2014 г., он предложил программу противодействия этим угрозам. Одной из таких мер, по его словам, является отставка правительства и назначение Алексея Кудрина.

Стратегическая задача России в области экономики и политики — смена политического курса: отказ от «евразийского» направления, возвращение на европейский путь развития, считает Григорий Явлинский. Он уверен, что это вопрос будущего, к которому Россия придет либо через большой кризис, либо через выборы 2018 года.

А пока нужно не допустить войны. Для этого, во-первых, президенты России и Украины должны начать прямые переговоры о выполнении Минских договоренностей, в частности о выводе всех незаконных вооруженных формирований и наемников с территории Украины, реально способствовать международному контролю за развивающейся ситуацией со стороны ОБСЕ и других организаций, для обеспечения гарантий безопасности населению, проживающему в районе боевых действий, необходимо закрыть российскую границу и создание пояса безопасности.

Во-вторых, следует урегулировать газовую проблему: Европа должна закупать газ на российско-украинской границе, тогда вопросы своевременности и полноты оплаты поставляемого газа будут решаться Украиной совместно с Евросоюзом.

В-третьих, необходимо найти решение о режиме свободной торговли между Россией и Украиной с учетом ее ассоциации с ЕС. «Это, конечно, сложная задача, но такие задачи таможенными службами решаются. В любом случае это лучше, чем контрабанда из Белоруссии и Казахстана, когда к нам поступают киви, бананы и креветки как белорусские продукты», — подчеркнул Явлинский.

Кроме того, политик снова предложил провести международную конференцию по Украине, и в частности по Крыму. По мнению Григория Явлинского, эта конференция должна подготовить решение по Крыму, которое признают все стороны. Он напомнил: «Яблоко» настаивает на том, что Крым — это по-прежнему территория Украины, и там по украинским законам должен пройти новый референдум.

Для того чтобы спасти экономику России от коллапса, необходимо добиться отмены санкций и попытаться повлиять на решение проблемы цены на нефть, считает Григорий Явлинский. Для отмены санкций нужно сделать то же, что и для прекращения войны, а для решения нефтяного вопроса Россия должна включиться в борьбу международного сообщества с ИГИЛ (Исламским государством Ирака и Леванта), говорится в докладе основателя «ЯБЛОКА».

По словам Явлинского, «в цене на нефть фактор ИГИЛ играет весьма серьезную роль»: годовой бюджет террористической организации составляет от 2 до 7 млрд долларов, значительная часть из которых — доходы от контрабанды нефти в Иран, Турцию и Сирию. «Бывшие спонсоры ИГИЛ, такие как Катар, Саудовская Аравия, Кувейт, начали снижать цены на нефть, чтобы защитить свои рынки от контрабанды нефти, и тем самым обвалили их», — напомнил Григорий Явлинский.

Кроме того, политик настаивает на том, что России нужен обстоятельный диалог с остальным миром. «На сегодняшний день никакого диалога нет, все форматы, которые есть, очень ограничены, состоят из пропаганды и вообще закрыты для общества. Отсутствие такого диалога непродуктивно и очень опасно», — считает он.

«Великая европейская Россия не может долго и стабильно развиваться как обособленное московское царство, ищущее стратегического союза где-то в глубинах Юго-Восточной Азии», — подчеркнул основатель «ЯБЛОКА».

Для налаживания гражданского, экспертного и политического диалога он предлагает ресурсы своей партии, в частности этим мог бы заниматься всемирно известный эксперт по международным отношениям, академик РАН и член Политкомитета «ЯБЛОКА» Алексей Арбатов.

Среди преимуществ представителей «ЯБЛОКА» Явлинский выделил «высокий профессионализм, глубокое понимание национальной российской культуры, состояния экономики, социальных и политических предпосылок, возможных поводов для эскалации конфликтов, но, главное, — к нам есть доверие, а без доверия эти проблемы неразрешимы».

Политик предложил также «переформатировать работу МИДа», который превратился в «министерство пропаганды и агитации», и полностью сменить фигуры, которые отвечают за внешнюю политику в Госдуме и Совете Федерации.

Для того «чтобы снизить риски и отойти от дальнейшей эскалации», по словам Григория Явлинского, «требуются достаточно быстрые и знаковые кадровые изменения», в частности смена правительства. «Всего правительства или лишь экономического блока — не столь важно. Но, по нашему мнению, реальными знаниями в финансовой сфере и профессиональной способностью решать проблемы девальвации рубля, противостоять безудержной инфляции и стагнации в России в сложившихся политических условиях обладает такой политик, как Алексей Кудрин. Он мог бы стать председателем правительства или первым вице-премьером с особыми политическими полномочиями», — заявил основатель «ЯБЛОКА». Напомним, именно Григорий Явлинский предложил кандидатуру Евгения Примакова на пост премьер-министра после дефолта 1998 года.

Кроме того, «ЯБЛОКО» настаивает на создании «особой публичной структуры по стратегической разработке военной политики в области безопасности». По словам Явлинского, «действительно существуют серьезные угрозы безопасности России. Только они не имеют никакого отношения к войскам НАТО в Прибалтике. Они исходят совсем с другой стороны».

**Полностью выступление
Г. Явлинского можно посмотреть
здесь: http://www.yabloko.ru/federalnyj_sovet/2014/12/13**



С Новым годом!

РОЛЬ И ЗАДАЧИ РОССИЙСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЯБЛОКО» В СОВРЕМЕННОЙ РОССИЙСКОЙ ПОЛИТИКЕ

Партия «ЯБЛОКО» на протяжении своей истории действовала как политическая организация, основанная на вполне определенных принципах и идеологии, предлагала и разъясняла свою политическую позицию, не ставя выше нее получение думских мандатов илиобретение кратковременной популярности за счет конформистского следования сиюминутным массовым настроениям.

Мы выступали против криминальной приватизации и непрофессиональных, ошибочных реформ, за импичмент президенту Ельцину за многие десятки тысяч жертв чеченской войны; наши лидеры при поддержке партии отвергали конъюнктурные коррупционные назначения в правительстве, политику которых партия «ЯБЛОКО» считала неприемлемой, противоречащей интересам граждан России. Наша партия в разгар предвыборной кампании 1999 года в условиях урапатриотической милитаристской эйфории в одиночку выступила против эскалации войны, на которой строил свою карьеру Владимир Путин. Партия «ЯБЛОКО» неоднократно выдвигала своего кандидата в президенты, предлагая стране и народу политическую альтернативу криминально-олигархической системе, неуклонно ведшей Россию в тупик, к грани национальной катастрофы.

Сегодня мы — единственная партия, которая признала аннексию Крыма аннексией, публично заявила об этом в решении своего Политического комитета, не отказывалась от своей позиции и не ретушировала ее в ходе предвыборных кампаний.

Мы многократно заявляли о необходимости прекращения военно-политической авантюры на Юго-Востоке Украины. Мы открыто и последовательно выступаем как оппозиция нынешней авторитарной олигархии и ее антиевропейскому курсу.

«ЯБЛОКО» всегда умело сочетать твердое следование принципам со способностью вовремя разрабатывать наиболее эффективные и гуманные политические и экономические решения самых сложных проблем России, предлагать обществу выбор и альтернативу.

Таковыми были договор об экономическом союзе между бывшими республиками СССР и план поэтапных экономических реформ, являвшиеся в 1990-х гг. реальной альтернативой Беловежским соглашениям и криминальной приватизации, гиперинфляции, конфискации сбережений граждан. Таким было предложение о назначении компромиссного премьер-министра во время кризиса

Окончание на стр. 2.

ОБ ИСТОРИИ НЕКОТОРЫХ ФОТОГРАФИЙ

Недавно просматривал фотоальбом и наткнулся на два снимка. На первом, 8 июня 2013 года, я выступаю в краевой библиотеке имени Шишкова на презентации книги известного на Алтае журналиста Сергея Теплякова «Следы 1812 года. Алтайская земля в наполеоновскую эпоху и Отечественную войну». Сергей — в мундире, вероятно, начала XIX века, на голове у него знаменитая треуголка, а на плечах эполеты.



Другая фотография — с этого же мероприятия, но здесь я с представителем военно-патриотического клуба, одетого в форму российского воина периода Отечественной войны 1812 года. Эти ребята самозабвенно стараются сохранить в народе память о наших предках — героях той войны, и за это им земной поклон.



На эту встречу я попал не в качестве свадебного генерала, а как человек, имеющий некоторое отношение к увековечению памяти наших земляков — участников войны с Наполеоном. Дело в том, что в Барнауле относительно недавно появилась улица имени Томского мушкетерского полка (находится между улицами Солнечная Поляна и Геодезической и ограничивается улицами Энтузиастов и Жасминной). На мероприятии у Сергея Теплякова присутствовали и жители вышеупомянутой улицы. История ее появления в нашем городе такова.

Весной 2002 года ко мне, как лидеру краевого отделения партии «ЯБЛОКО», обратились студенты нашего классического университета с просьбой помочь организовать городской праздник, посвященный 190-летию Бородинского сражения. Шутка

сказать — такой праздник в Барнауле последний раз проводился в 1912 году.

Ранее попытка студентов получить поддержку у городской администрации и реализовать свою идею на одной из праздничных площадок в День города не увенчалась успехом.

С учетом вышесказанных обстоятельств возникло опасение, что власти и партии «ЯБЛОКО» не разрешат провести данное мероприятие в одиночку.

Поэтому был создан оргкомитет, в который помимо инициативной группы студентов и яблочников вошли известные в крае общественники, специалисты краеведческого и художественного музеев, краевой библиотеки, краевого архива, представители казачества и православной церкви.

Я побывал на приеме у вице-мэра с одной лишь просьбой: чтобы не мешали.

И вот 24 августа праздник «Памяти земляков посвящается» в честь 190-летия Отечественной войны 1812 года состоялся на площади Ветеранов, расположенной рядом с краевой библиотекой имени Шишкова.

Торжество началось с праздничной литургии в Никольском храме по погибшим воинам, крестного казачьего хода до места массового гуляния — площади Ветеранов. Там под звуки военных маршей на сцену выходили инициаторы праздника — студенты-историки Алтайского госуниверситета, представители общественных организаций. Студентки в исторических костюмах рассказывали об участии наших земляков в Отечественной войне. Собравшихся горожан песнями и танцами радовали два детских творческих коллектива и казачий ансамбль «Вечерки».

Рядом, в военно-историческом отделе Алтайского государственного краеведческого музея, в народе больше известного как Дом афганцев, силами двух музеев, библиотеки и управления архивного дела Алтайского края была развернута экспозиция, посвященная вкладу в победу над Наполеоном наших земляков, с которой в течение дня барнаульцы и гости краевой столицы могли бесплатно познакомиться.

Партийные активисты раздавали барнаульцам яблоки (мероприятие совпало с Яблочным Спасом) и собирали подписи под обращением к городской администрации с просьбой увековечить память земляков, назвав одну из улиц именем Томского мушкетерского полка.

Почему именем Томского мушкетерского полка?

Дело в том, что этот полк (создан в ноябре 1796 года) 10 лет находился на территории нынешнего Алтайского края. В июле 1798 года батальоны полка вступили в Барнаул и были расквартированы «в заводе Барнаула и в селениях Барнаульской, Белоярской и Шадринской волостей».

В феврале 1807 года из сибирских полков была создана 24-я дивизия. Командующим войсками был назначен уроженец Бийска генерал-майор от кавалерии Антон Скалон. В июле он получил приказ возглавить вывод сибирских полков в европей-

скую часть России. 15 августа 1808 года Томский мушкетерский полк выступил через Повалиху, Озерки и Тальменское к Казани. Расстояние в 2720 с половиной верст нужно было пройти в 167 дней. Все пять сибирских полков организованно прибыли к Казани и продолжили свой поход к границам Австрии. 14 сентября 1809 года Томский полк, не потеряв ни одного человека, прибыл к новому месту назначения — в Волынскую губернию. За «совершение похода в исключительноном порядке с особенным сбережением людей» генерал-майор Антон Скалон был награжден орденом Святого Владимира 3-й степени.



Начало Отечественной войны 1812 года Томский полк встретил в 1-й Западной армии, участвовал в сражении под Смоленском.

В Бородинском сражении Томскому пехотному полку довелось находиться в центре армии и защищать ключ обороны — знаменитую батарею Раевского («Курганную высоту»). Оба батальона полка отличались и в стрелковых цепях, и при отражениях кавалерийских и пехотных атак. Один из батальонов был окружен на батарее и подвергся истреблению пехотой и тяжелой кавалерией противника, но остатки, бросившись в штыки, прорвались к своим. Потери полка составили 464 убитыми, ранеными и без вести пропавшими. За Бородинское сражение золотое оружие «За храбрость» было вручено капитану Ивану Кашкарову, командир полка подполковник Иван Попов был награжден орденом Святой Анны 2-й степени, семь офицеров получили разные знаки отличия.

Доблестный полк дошел до Парижа... Жители Алтая в 1812 году участвовали не только в боевых действиях — был организован и сбор средств в пользу армии. Всего на Алтае удалось собрать немалую по тем временам сумму в 67 тысяч 986 рублей.

Известность получил благородный поступок мастерового Барнаульского завода Белкина, отдавшего последние 5 рублей, завещанные отцом «на черный день». Белкин заявил, что именно такой черный день и настал сейчас для России.

В ходе нашего праздника было собрано порядка 500 подписей, которые я отнес в городскую администрацию. Затем меня, как руководителя оргкомитета, пригласили на заседание топонимической комиссии, где и было принято решение назвать одну из новых улиц именем Томского мушкетерского полка. Как-то в Интернете забрел на один из

томских сайтов, где местные общественники упрекали городские власти Томска, что они не увековечили память героического полка, и приводили в пример барнаульскую власть. Забавно, но это как раз тот случай, когда славой можно и с властью поделиться.

Знакомясь с историей двух Отечественных войн (1812 и 1941–1945 гг.), я пришел к выводу, что русский народ способен воевать не жалея живота своего и совершать массовый героизм только тогда, когда он понимает, что Родина подверглась агрессии и Отечество действительно в опасности. Массовый героизм и самопожертвование народа не зависят от того, кто у власти, цари или коммунисты.

Совершенно другая история, если Россия сама выступает в качестве агрессора, как это было, например, в советско-польской войне 1919–1921 гг., в советско-финской (1939–1940 гг.) либо в афганской (1979–1989 гг.), — такого массового самопожертвования мы тогда не видели. При этом я вовсе не хочу умалять доблесть и подвиги наших соотечественников, которые честно выполнили свой воинский долг.

На мой взгляд, их смерть всецело лежит на совести действующего в стране в то время политического режима.

Думаю, что и сейчас роль наших властей в военном конфликте в Восточной Украине несправедлива, и это, видимо, начинают понимать военные, если стали отказываться от командировок на эту необъявленную войну с некогда братским нам народом (см. http://by24.org/2014/11/13/250_soldiers_mutinied_in_russia/).



Сложно рассчитывать на массовый героизм и самопожертвование людей, если они понимают, что это они пришли с мечом на территорию другого государства, а в случае их гибели их всех уволят из армии задним числом, чтобы не выплачивать родственникам компенсаций, и похоронят затем на заброшенных участках городского кладбища (см. http://by24.org/2014/10/11/in_rostov_founded_a_mass_grave_of_russian_soldiers/).

К сожалению, видимо, история мало учит наши власти, если они с упорством, достойным лучшего применения, проявляют агрессию не только к своим соседям, но ко всему миру. А может, они поступают так по той причине, что в России не только рубль дешевый, но и жизнь ее граждан...

Александр Гончаренко

РОЛЬ И ЗАДАЧИ РОССИЙСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЯБЛОКО» В СОВРЕМЕННОЙ РОССИЙСКОЙ ПОЛИТИКЕ

Окончание. Начало на стр. 1.

1998 г., альтернативные проекты бюджета России в 2000–2004 г. Такой сегодня является программа «Дома — Земля — Дороги», направленная на создание прочной связи и доверия между обществом и государством.

Федеральный совет РОДП «ЯБЛОКО» считает:

Сегодняшняя задача партии — выводить страну из кризиса, в который ее завела не только нынешняя политика, антиевропейский курс, но и многие годы следования циничным правилам так называемой прагматичной «реальной политики».

Те, кто их исповедует, вне зависимости от декларируемых политических взглядов, в силу крайней узости политического кругозора и мышления, отсутствия перспективного видения, теперь зашли в очевидный тупик и тащат в него страну и народ.

России и в особенности российской политике жизненно необходимо следование иным правилам жизни — сахаровскому принципу нравственного выбора как са-

мого прагматичного. Сегодня к нему надо относиться не как к красивой фразе, а использовать его как руководство к действию.

Следование европейским политическим идеалам и профессиональный подход в решении насущных проблем жизни страны — это то, что даст России шанс на создание современного государства, которому доверяют граждане.

Мы не приемлем ссылки на «неготовый», «некачественный» народ как главное препятствие для кардинальных перемен. Мы считаем народ России способным жить по европейским правилам и готовы профессионально с ним работать, демонстрируя связь между нашими идеалами и качественным изменением повседневной жизни, основ взаимоотношений между людьми.

Мы должны:

Во-первых, оставаться для общества ориентиром европейской демократической политики, не размывать, не ретушировать наши принципы, следуя «общественным настроениям», не рассчитывать на даже тактический союз

с националистами, необольшевиками, сталинистами. Политический меморандум, предложенный избирателям и возможным политическим союзникам перед выборами в Московскую городскую Думу, — пример такой открытой политики. Мы не отказываемся от разговора с большинством, но считаем, что его нужно вести открыто и честно. Наша задача — разъяснить гражданам России суть происходящих событий и причины экономического кризиса, взаимосвязь уровня их жизни с их голосованием на выборах с целью активизации участия граждан в выборах и повышения электоральных результатов партии.

Во-вторых, быть интеллектуальным центром, занимающимся перспективой развития страны. Конечно, реализация стратегических мер невозможна в рамках сегодняшнего курса власти. Однако с каждым днем становится все очевиднее, что уже сейчас надо серьезно думать о будущем и готовить его. Мы уверены, что наиболее важной является разработка мер обеспечения доверия между людьми и государством, таких как программа «Дома — Земля — Дороги».

Третья задача — смягчение для людей последствий антиевропейского курса власти и сопутствующего ему экономического кризиса. Нужно помогать людям жить, насколько это возможно. Такая деятельность может быть сосредоточена в регионах, в частности в тех, где у «ЯБЛОКА» есть представительство в региональной власти. Пример — разработка комплекса мер по теплоснабжению Санкт-Петербурга.

Наша партия должна сохранить и не позволить размыться свою идеологическую основу, должна постоянно выработать стратегию и тактику эффективной деятельности, привлекать молодых образованных граждан, вести активную ежедневную работу с людьми.

Нет волшебного рычага для мгновенного преображения российского общества, нет волшебного источника свободы как необходимости для достойной жизни, однако пока есть условия для ежедневной работы во всех названных направлениях — их надо использовать в полной мере.

Принято на заседании Федерального Совета партии 13 декабря 2014 г.

РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО» О КРИЗИСЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ И НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ЕЕ СПАСЕНИЮ

Вследствие проводимого политического курса над национальной экономикой России нависла серьезная угроза деградации и развала.

Как бы ни затушевывала государственная пропаганда складывающееся положение, в реальности мы имеем дело со стагнацией, приближающейся к рецессии, раскручивающейся инфляцией, фактическим снижением финансирования здравоохранения и образования, конфискационными мерами в части пенсионного обеспечения, нарастающим сокращением численности работающих.

Бюджет будущего года сверстан из расчета цены нефти в 93 доллара за баррель, а даже самые оптимистичные прогнозы предсказывают, что реальная цена будет гораздо ниже.

Внешние экономические санкции по предварительным подсчетам обойдутся России в 40 миллиардов долларов в год, а потери вследствие уменьшения импорта, в том числе и из-за запрета на ввоз продуктов из Европейского Союза, обойдутся в 1 трлн руб. в год.

Экономический рост резко замедляется, останавливается. Рост промышленного производства в 6 раз меньше прогнозируемого, отток капитала может достигнуть 130 млрд долларов.

Курс национальной валюты стремительно, временами неконтролируемо снижается. Инфляция в 2014 г. в 2 раза превысит ожидания, а каким будет рост цен в следующем году, ответственно сегодня даже прогнозировать крайне затруднительно.

Серьезный системный кризис, в который погружается страна и последствия которого чувствуют все россияне, лишь в ограниченной степени связан с внешнеэкономической конъюнктурой — ценами на нефть.

Этот кризис искусственный, рукотворный, он — прямое следствие антиевропейского разворота России и серии крупных политических ошибок.

Экономическая составляющая антиевропейского курса власти ведет всю страну в ловушку: сырьевая экономика предполагает существование широких рынков сбыта, изоляционистская политика (переориентация на партнеров с гарантией невыгодных сделок) этому препятствует. Милитаристский бюджет и усиление государственного регулирования угнетающе действуют на рынок.

Оторванность курса российской власти от реальности, его ориентация на политические мифы не позволяют адекватно оценивать экономические возможности страны и соотносить их с политическими целями. Невозможно, имея экономику, представляющую 2–3% мирового ВВП, претендовать на роль геополитической сверхдержавы, хотя бы и региональной.



Председатель партии «ЯБЛОКО»
С.С. Митрохин

Кроме того, на экономике крайне негативно сказывается ситуация нестабильности, порождаемой не только падением национальной валюты и последствиями санкций и «самосанкций», но и безответственными заявлениями близких к власти экономистов и отдельных высокопоставленных чиновников. Они призывают перевернуть экономическую реальность, не просто поменять правила игры, а затеять нечто принципиально иное, вообще несовместимое с рыночной экономикой, даже в том виде, в котором она существует сегодня в России.

Те, кто сегодня принимает экономически значимые решения, ведущие к изоляции России, оттоку инвестиций, разного рода санкциям, будут нести всю полноту ответственности за разрушение экономики, которая создавалась в течение 20 лет тяжелым трудом многих людей — не олигархов, получивших свою условную собственность через мошеннические залоговые аукционы, не государственных чиновников, нажившихся за счет использования служебного положения, а предпринимателей и работников — большинства российских граждан. Люди пошли на большие жертвы, чтобы вопреки государственной политике, ошибочным реформам, бесправию и навязанным правилам жизни использовать любую возможность для создания самостоятельного бизнеса, его интеграции в мировую экономику, внедрения в жизнь россиян передовых технологий, инноваций, поддержание в работоспособном состоянии предприятий, сохранение образования, здравоохранения, культуры. Граждане России верили, что именно европейская экономическая модель дает возможность любому работоспособному человеку своим трудом заработать на достойную жизнь себе и своим детям.

Результаты этого огромного труда уничтожаются ради бессмысленных иллюзий. Сегодня очевидно, российская власть не только не собирается отказываться от

политического курса, подрывающего экономику, но и демонстрирует неспособность справиться хотя бы с самыми острыми проявлениями кризиса, требующими неотложных действий.

Президентское послание 2014 г., которое должно было сформулировать направления выхода из кризиса и ответить на наиболее острые вопросы, лишь подтвердило и закрепило тот курс, который привел страну к системному кризису.

Несколько правильных мер, связанных с поддержкой бизнеса, явно недостаточны и не преодолеют гигантское недоверие к государству, которое характерно для страны в целом, а для предпринимателей особенно.

Очевидно, что разрабатывать и принимать эффективные неотложные меры по защите национальной экономики и граждан некому. В России фактически отсутствует правительство как орган, вырабатывающий и осуществляющий единую экономическую политику. В правительстве нет единства мнения, воли, целостности суждений. Это делает невозможными какие бы то ни было осмысленные и последовательные усилия по решению или хотя бы смягчению с каждым днем обостряющихся проблем.

Федеральный совет РОДП «ЯБЛОКО» заявляет:

Стратегическая задача России в области экономики — смена политического курса: отказ от антиевропейского «евразийского» направления, возвращение к построению современного правового государства, институциональные реформы, неприкосновенность частной собственности, свобода, закон и честная конкуренция.

Среднесрочная задача — добиваться отмены санкций и восстановления полноценных экономических связей нашей страны с ведущими экономиками мира.

Необходимое условие решения этих задач — отказ от антиевропейского курса — прямо связано со сменой сложившейся в последнюю четверть века корпоративной олигархической системы экономики и власти, фактическим переоснованием государства на современной европейской, гражданской демократической основе. Это приоритетная цель «ЯБЛОКА».



Однако решение краткосрочных неотложных экономических задач не терпит отлагательства. Уже сейчас необходимо и возможно:

- прекратить дестабилизацию экономики безответственными заявлениями, сделать ситуацию предсказуемой, насколько это может зависеть от государства;

- пересмотреть цели и задачи в области экономики, в частности, в сегодняшних условиях абсурдно тратить 20 триллионов рублей на оборону;

- разработать и реализовать широкую социально-экономическую программу по социальной защите наиболее уязвимых слоев населения в связи с наступающим в 2015 году спадом производства, ускоренным ростом цен, увеличением открытой и скрытой безработицы, снижением реальных доходов;

- предпринять не декларативные, а реальные действенные шаги по активизации деловой и предпринимательской активности; для этого мало зафиксировать существующую ситуацию, необходимы действенные меры по восстановлению



Члены ФС из Алтайского края
А.И. Гончаренко и А.Ю. Кондров

хотя бы минимального доверия предпринимателей к государству.

Это программа-минимум, программа выживания, однако и для ее осуществления необходима активизация работы правительства и существенное улучшение ее качества, невозможные без реорганизации правительства.

Главное требование сегодняшнего дня — профессиональное ответственное правительство, способное осуществлять меры по спасению экономики и смягчению ударов, которым она подвергается в условиях углубляющегося кризиса.

Мы считаем, что это требование должны и могут поддержать не только наши политические союзники, не только оппозиция, но и все политические и общественные силы, осознающие свою ответственность за сегодняшнее положение и будущее соотечественников.

Принято на заседании Федерального Совета партии 14 декабря 2014 г.

Заявление Алтайского краевого Регионального Совета партии «ЯБЛОКО» «Об итогах выборов губернатора и довыборов депутатов в Законодательное Собрание в Алтайском крае»

После десятилетнего перерыва 14 сентября 2014 года жители Алтайского края снова избирали губернатора.

В своем заявлении от 19 октября 2013 г. (заявление Регионального Совета «О легитимности процедуры выборов губернатора Алтайского края») мы предлагали депутатам Алтайского краевого Законодательного собрания выступить с законодательной инициативой об отмене муниципального депутатского фильтра и введении самовыдвижения в регионе на выборах губернатора.

Эти предложения тогда не нашли поддержки ни у депутатского корпуса, ни у действующего губернатора.

Наши опасения, что при существующих правилах выборы пройдут без реальной политической конкуренции и будут нечестными, подтвердились.

Из-за депутатского фильтра кандидаты, способные составить реальную конкуренцию кандидату от партии власти, не смогли принять участия в выборах. Дело дошло до того, что кандидаты от парламентской оппозиции вынуждены были обратиться за помощью в сборе депутатских подписей в администрацию края и к региональному руководству партии «Единая Россия». Фактически партия власти подбирала конкурентов своему кандидату.

Отсутствие реальной политической конкуренции на выборах губернатора отрицательно сказалось на явке избирателей как на выборах губернатора, так и на довыборах трех депутатов в АКЗС. Если на губернаторских выборах в 2004 г. явка составила более 64%, то сейчас почти в 2 раза меньше.

Это при том, что для повышения явки в срочном порядке в мае этого года на федеральном и региональном уровне были

придуманы законодательные новеллы, которые фактически упразднили единый день голосования, превратив его в декадник. Например, в Барнауле доля лиц, досрочно проголосовавших, составила почти 29% из числа принявших участия в выборах.

При этом фактически любой желающий мог без подтверждения наличия причин проголосовать досрочно, что дало возможность штабам кандидатов партии власти, на наш взгляд, организовывать привод зависимых от власти избирателей (сотрудников государственных и муниципальных предприятий, силовиков, работников коммерческих структур, близких к властям предержавцев, лиц, получающих социальные пособия, и т.д.).

Так, по выборам депутата краевого Заксобрания по одномандатному избирательному округу № 24 кандидат от партии власти по результатам досрочного голосования набрал почти 86% голосов, а в день голосования — чуть более 43% (по данным 92,5% избирательных участков). На избирательном участке № 149, как когда-то в советские годы, в ходе досрочного голосования за него проголосовало около 99%, а 14 сентября — более чем в 2 раза меньше. На участке № 145, где в досрочном голосовании приняло участие свыше половины от всех проголосовавших избирателей, кандидат от партии «Единая Россия» набирает более 89%, а в день голосования он занимает последнее место, набрав 9% голосов.

Возможно, не случайно законодатель не предусмотрел публичного составления в день окончания досрочного голосования акта или протокола по их итогам, что, по нашему мнению, давало простор для фальсификаций.

Так, по ряду избирательных участков наши предварительные данные о количестве досрочно проголосовавших избирателей существенно разнились с официальными цифрами. На этих участках кандидат от партии власти, как правило, набирал свыше 90% голосов.

Отсутствие реальной политической конкуренции на главных краевых выборах, которыми являются выборы губернатора, «зачистки» от агитации оппозиционных кандидатов, как уличной, так и адресной, массовое досрочное голосование с мобилизацией «подневольного электората», ненадлежащее информирование избирательными комиссиями граждан о выборах и месте голосования предопределили, на наш взгляд, низкую явку.

По нашему мнению, низкая явка была на руку в первую очередь кандидатам от партии «Единая Россия» и в меньшей степени — КПРФ.

Считаем, что сложившаяся практика с использованием административного ресурса, с игрой не по правилам, а с правилами избирательного законодательства, отсутствие равного доступа к СМИ в межвыборный период делают результаты выборов предопределенными задолго до дня голосования, что отвращает граждан от участия в голосовании, дискредитирует сам институт выборности, наносит серьезный урон развитию демократии и построению гражданского общества, да и легитимность избранной власти ставит под сомнение.

11 октября 2014 г.

РАБОТА ПО-ЧЕРНОМУ



После принятия ряда законов нашей Думой сегодня все больше «закошмаренных» предпринимателей выплачивают зарплату своим сотрудникам по серым схемам. Наверное, уже сложно найти человека в России средних лет, который бы ни разу в жизни не сталкивался с зарплатой в конверте. И дело тут не всегда в жадных работодателях. Часто у них просто нет иного выхода — чтобы и выплаты

на уровне держать, и самим не разориться.

Но, как известно, на дюжину «хороших» приходится такая же дюжина бессловесных рвачей. Иными словами сложно назвать людей, не брезгующих ничем ради наживы. Иначе как объяснить поведение «директоров», отправляющих своих сотрудников после увольнения с пустым карманом. По сути, даже в рабовладельческом обществе за работу платили — когда едой, а когда и чем посущественней. У нас же — работу принял, а рассчитаться забыл.

В последнее время все чаще сталкиваюсь с жалобами на «серые», так сказать, зарплаты, иначе — «зарплаты в конвертах», кому как удобнее, суть одна. И все бы ничего, всех все устраивало, но все больше обращений о невыплатах этих самых «серых частей» от зарплаты. Инструментов для борьбы с такими работодателями очень мало, и мало кто о них вообще что-то знает, поэтому ищем помощи, лишь когда уже проблема пришла.

Вот, например, есть у нас доблестная управляющая компания в пригородном поселке. Сотрудники ее давно привыкли к получению «двойной» зарплаты: совсем маленькой официально, на грамм больше — в конверте. Но недавно и этого стало мало руководству — вывели всех дворников за пределы штатного расписания. То есть рабочая сила пашет, но ни стажа за это не идет, ни элементарных выплат в казну. Стоит ли говорить, что при увольнении из доблестного УЖК никто о «черной» зарплате даже и не мечтает.

Или вот еще — была в Барнауле одна небольшая строительная компания. Примечательна она была тем, что с легкостью отыгрывала у государства тендеры на строительство и реконструкцию социальных объектов. Высокие господа приезжали принимать работу и даже на камеру говорили о том, какие все молодцы. А в это время молоденький директор оставлял бывших сотрудников с выходными пособиями, в десятки раз отличающимися

от реальной суммы. Мой хороший знакомый так потерял более 100 тысяч рублей.

А вот история из сельской местности. Одна предпринимательница во время посевных и уборочных кампаний принимала к себе на работу исключительно людей с алкогольной зависимостью. Смысл был в том, что в один из последних рабочих дней она подстраивала «срыв» сотрудника, а потом радостно увольняла человека за пьянку. «Черные» деньги, естественно, оставляя себе.

И еще куча и куча примеров. Конечно, можно сказать, что люди сами виноваты — нечего было соглашаться на непрозрачные зарплатные схемы. Но когда надо кормить семью, а рынок вакансий профицита не испытывает, — что делать? Поэтому только и остается надеяться на порядочность каждого следующего работодателя. Ну или попробовать сделать хоть что-то для изменения бандитских порядков в стране. Но это уже совсем другая история.

Совет для тех, кто работает по такой схеме: расписываясь в ведомости, сфотографируйте ее на телефон, так, чтобы видно было дату и сумму, это будет веским доказательством в суде.

Наталья Воскобоева, председатель местного отделения в Ленинском районе г. Барнаула, член Бюро Регионального Совета партии «ЯБЛОКО»

ШКОЛА СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ

Уважаемые читатели!

Информируем вас, о том, что при Алтайском краевом региональном отделении партии «ЯБЛОКО» возобновила работу Школа Собственников Жилья (ШСЖ).

В ней на безвозмездной основе вы получите профессиональную консультацию, пройдете обучение по правам собственников жилья при получении коммунальных услуг, при проведении текущего и капитального ремонта в многоквартирных домах, по вопросам, связанным с благоустройством придомовой территории и контролем граждан и государственных органов за деятельностью управляющих компаний и ресурсообеспечивающих организаций.

Предварительная запись по телефону 629-596
(вторник, пятница с 10.00 до 15.00)

Размеры социальных выплат из федерального бюджета семьям с детьми с января 2015 года

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 01.12.2014 № 384-ФЗ установлен новый размер пособий с января 2015 года семьям с детьми, выплачиваемых через органы социальной защиты населения:

Пособие по беременности и родам (через органы соцзащиты выплачивается женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций) — **625,22 руб.** (с учетом районного коэффициента 15%), **652,40 руб.** (20%).

Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности (через органы соцзащиты выплачивается женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций), — **625,22 руб.** (15%), **652,40 руб.** (20%).

Единовременное пособие при рождении ребенка (через органы соцзащиты выплачивается, если оба родителя или единственный родитель не подлежат обязательному социальному страхованию — не работают, не служат) — **16672,47 руб.** (15%), **17397,36 руб.** (20%).

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком (через органы соцзащиты выплачивается лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию — тем, кто не работает и не служит):

за первым ребенком — **3126,09 руб.** (15%), **3262,01 руб.** (20%),

за вторым и последующими детьми — **6252,17 руб.** (15%), **6524,00 руб.** (20%).

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком (через органы соцзащиты выплачивается матерям, уволенным в период отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком в связи с

ликвидацией организаций) — **40% от заработной платы, но не более 12 504,36 руб.** (15%), **13 048,03 руб.** (20%).

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью — **16 672,47 руб.** (15%), **17 397,36 руб.** (20%).

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью при усыновлении ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами — **127 391,25 руб.** (15%), **132 930,00 руб.** (20%).

Ежемесячные компенсационные выплаты матерям, имеющим детей в возрасте до трех лет, уволенным в связи с ликвидацией организации, — **57,50 руб.** (15%), **60 руб.** (20%).

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, — **26 402,60 руб.** (15%), **27 550,54 руб.** (20%).

Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, — **11 315,40 руб.** (15%), **11 807,38 руб.** (20%).

Ежемесячное пособие на детей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации, — **2275,82 руб.** (15%), **2374,76 руб.** (20%).

По данным сайта Главалтайсоцзащиты Алтайского края от 18.12.2014

Установлены тарифы на холодную воду и водоотведение для потребителей ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»

Для потребителей города Барнаула плата за холодное водоснабжение (с учетом НДС и инвестиционной надбавки) составит:

С 1 января 2015 г. по 30 июня 2015 г. — 15,94 руб./куб.м
С 1 июля 2015 г. по 31 декабря 2015 г. — 20,23 руб./куб.м
Решение управления по тарифам от 10.12.2014 № 371

Плата за водоотведение (с учетом НДС и инвестиционной надбавки) составит:

С 1 января 2015 г. по 30 июня 2015 г. — 12,56 руб./куб.м
С 1 июля 2015 г. по 31 декабря 2015 г. — 16,03 руб./куб.м
Решение управления по тарифам от 10.12.2014 № 373

Тарифные решения опубликованы в газете «Алтайская правда» от 13 декабря 2014 г. № 259 и на сайте управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов.

Что написано пером, не вырубишь топором!

Манифест Единой России

2002

В 2004 г. каждый житель России будет платить за тепло и электроэнергию в два раза меньше, чем сейчас

В 2005 г. каждый гражданин России будет получать свою долю от использования природных богатств России

В 2006 г. у каждого будет работа по профессии

К 2008 г. каждая семья будет иметь собственное благоустроенное жилье, достойное третьего тысячелетия, вне зависимости от уровня сегодняшнего дохода

К 2008 г. Чечня и весь Северный Кавказ станет туристической и курортной "Меккой" России

К 2010 г. будет построена транспортная магистраль Санкт-Петербург-Анадырь, Токио-Владивосток-Брест и другие

К 2017 г. Россия будет лидером мировой политики и экономики

Впервые эту листовку в Фейсбуке выставлял Алексей Девотченко в 2002 году. Мы же ее позаимствовали в блоге Виктора Шендеровича на сайте «Эха Москвы» (08.01.2011). Выглядит вполне правдоподобно — в духе партии власти того периода.

Кто помнит эту агитку правящей в России партии?

Рекомендую вчитаться, особенно тем, кто все эти годы голосовал за нее и ее лидеров Путина и Медведева, и освежить свою память.

Сегодня у вас есть возможность сверить обещания путинской партии с реальными делами первых шести пунктов. По сдому, где едросы обещали мировое политическое и экономическое лидерство, осталось ждать немного. Хотя пока из-за агрессивной международной политики и несоблюдения договоров вышеназванных лиц мы становимся страной-изгоем, а «благодаря» сырьевой экономике, монополизации и высокой коррупции у нас произошел обвал рубля, отсутствует рост экономики и маячит перспектива стать сырьевым придатком Китая.

В отличие от США или Германии, где за это время менялись правящие партии и руководители страны, которым, как сейчас, например, демократу Обаме, приходится

реализовывать свою предвыборную программу в условиях, когда в конгрессе и в сенате большинство его противников — республиканцев, у нас все эти годы у руля стояли одни и те же фигуры и одна партия. Они имели своего президента, подавляющее большинство в Государственной думе и в региональных законодательных собраниях.

Обещания едросов и реальная действительность все эти годы отличались, как небо и земля.

Несмотря на это одна часть населения радуется тому, что «КРЫМНАШ». Кричат «ОДОбРЯМС» и продолжают, словно на глазах у них шоры, с энтузиазмом голосовать за тех, кто 12 лет назад пообещал построить народу рай, но в процессе периодического воспроизводства себя любимых во власти забыл... Другие делают это без энтузиазма, покорно, оправдывая свой страх и слабость тем, что от них мало что зависит.

Первым хочется напомнить слова выдающегося польского сатирика Станислава Ежи Леца: «Те, кто надел на глаза шоры, должны помнить, что в комплект входят еще узда и кнут», а вторым — другую его цитату: «Грустно, если позвоночник распрямляется только на кресте».

Уважаемые читатели!

Редакция принимает заявки на бесплатную подписку и доставку газеты.

Оформить бесплатную подписку на газету можно по адресу: 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 68а, каб. 105, по телефону 629-596 или e-mail: yabloko_altay@mail.ru.

ГАЗЕТА "ЗА ПРАВА ЧЕЛОВЕКА НА АЛТАЕ" № 57

Отпечатана в ОАО "ИПП "Алтай", 6565049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Тираж 15 000 экз. Заказ 1851

Главный редактор Гончаренко А. И. Распространяется бесплатно.

Сдано в печать по графику 23.12.14 в 10-00, фактически 10-00. Дата выхода 24.12.14.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений.

Учредители: Алтайское краевое РО РОДП "ЯБЛОКО",

АКОО "Защита и поддержка гражданских прав и инициатив".

Зарегистрировано в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации № ПИ 12-1449 от 23.10.2002.

Адрес редакции и издателя: 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 68а, к. 105, тел.: 629-596. E-mail: goncharenko1001@mail.ru, <http://yabloko-altai.ru>